

## Frank Zotti, največji lažnik 20. stoletja.

V svojem trobilu "Narodni List" prinaša urnebesno laž o svojem "premoženju" kterege pa v resnici ni.

V brezmejni brezdušnosti hoče siromašne hrvatske delavce popolnoma izmolsti in uničiti.

VSA PODJETJA, O KTERIH TRUDI ZOTTI, DA SO NJEGOVA, NIMAJO NOBENE VREDNOSTI. "NARODNI LIST" SI VSAK DAN IZMIŠLJUJE NOVE PREVARNE IN MEČE PESEK V OČI HRVATSKIM DELAVCI.

Natančna resnica o Zottijem "premoženju", ki se še danes šteje za "milijunaša", dasi nima niti centa.

Lažihrvatski "Narodni List", ki pere umazano perilo italijanskega lopova Francesco Zottija in tira prevarane Hrvatve v skrajno obupen položaj, je v svojem večeršnjem broju priobčil pod velikanskim naslovom "ogromno Zottijevo premoženje", kterege pa naravno nikjer ni, ter je samo pesek v oči hrvatskim delavcem, da grejo na limanice in opuste svoje terjatve, ki jih imajo pri Zottiju. Priobčil je v "Narodnem Listu" urnebesno laž, ki je popolnoma vredna značaja à la Brozovič.

"Narodni List" piše, da je Zotti lastnik delnice Croatian Printing & Publishing Co., o kateri trdi, da je inkorporirana za \$150,000, dasi je stalo se pred kratkim v listu, da znaša inkorporacija samo \$50,000. Nadalje trdi, da so njegovi stroji v tiskarni vredni \$75,000. To je nesramna laž, ker stroji niso Zottijevi, pač pa pripadajo raznim družbam; na vseh njegovih strojih je velika hipoteka (mortgage), in če jih prodajo, ne dobi Zotti niti europa centa za nje. Nadalje trdi Brozovič, da je "lease" na "njegovi kući" vreden \$20,000, kar je zopet debela laž, ker v isto hišo ne bi šel nihče stanovat, kjer je Zotti že tako klaverno bankrotiral. Neodpustljiva laž je, da je zemljišče Norwood vredno 400,000 dolarjev. Prvič to zemljišče ni Zottijevo, drugič ni dosti prida, ker je svet močvirnat, i tretjič je velikansko vprašanje, če se bode svet sploh prodal. Njegova hiša, o kateri trdi, da je vredna \$15,000, ima tudi mortgage na sebi. Ko so zaprli Zottijevo "kućo", niso našli v njih več kot okoli \$12,000 gotovega denarja in "Narodni List" trdi v svoji nesramnosti, da ima "najmanj" \$40,000 "gotovine". Nadalje piše, da je njegova "parobrodarska družba", ktere niti eupek ne povoha, vredna \$200,000. Jojme! Edina vrednost, ki jo Zotti v resnici poseduje, je gotovina pri American Surety Co. v znesku \$15,000. In za to vrednost ne jamči Zotti, temveč Surety Co. To so resnični podatki o "milijunašu" Zottiju, kterege prevare priderjo v terek ponovno pred sodišče, kjer bodo znali bolje odločiti, koliko je vreden "hrvatski dika".

Poleg neštetihih upnikov bankrotnege Zottija, poleg Hrvatov, Črnogorcov, Srbov, Bolgarov, Italijanov in Poljakov se oglašajo sedaj tudi železnice. Lehigh Valley R. R. in Baltimore & Ohio R. R. tožita po New Yorku o zgrabah; nadalje tudi železnice v Pittsburghu, Pa., in Chicago, Ill. Kakor se zatrjuje, bode znašala svota, ki jo dolguje banke-

Vlak ponesrečil. Pri Roanoke, Va., je skočil s tira delavski vlak in združil po klanec. Na mestu so bili trije delavci ubiti in 12 nevarno ranjenih.

Bojaželjni socialisti. Bloomingdale, Ill., 8. avgusta. Joseph Landis, socialistični kandidat za kongres je danes ponovno skušal umoriti svojega nasprotnika Bacha. Landis se zapri.

## Gospodarski položaj. Zvišane cene papirju.

INTERNATIONAL PAPER CO. JE ZNATNO ZVIŠALO CENE PAPIRJU ZA CASOPISJE.

V državah Nove Anglije se zopet pojavlja večja brezdelica kot dosedaj.

RAZNI BANKEROTI.

Watertown, N. Y., 7. avgusta. Papirni trust International Paper Co., je danes naznanil da bode od slej naprej papir, ki se ga rabi za časopise pozdražil. Dosedaj je veljalo sto funtov časopisnega papirja \$2.25, od slej naprej pa ga bode prodajali po \$2.35, kar je jako znatno povišanje papirnih cen v primeri, koliko tisoče funtov papirja porabijo na dan večji časniki.

Saratoga, N. Y., 7. avgusta. Iz New Yorka je prišlo povelje od International Paper Co., da se zapro vse tvornice imenovane tvrdke v Corinthu. Tovarne so zaprli, za nedoločeni čas. Pričetkom tega tedna so namreč delavci papirnatih tvornic odšli vsi na Strajk. Vsi delavci so uničili in družba jim je hotela pretečeni teden zmanjšati plačo, vsled česar so odšli na Strajk. Radi zaprte tvornice je sedaj 700 delavcev izgubilo delo.

Lowell, Mass., 7. avgusta. Predilnice Hamilton Mfg. Co., ki so imele sedaj polno dela, bode prihodnji teden zopet zaprli, ker so vsa naročila pošla. Tudi tvornice Massachusetts Mills Co., zapro za štirinajst dni iz istega vzroka. Tvornice so bile zaprte celo zimo in pomlad ter so jih šele nedavno odprli. Sedaj so pa pošla vsa naročila. Zopet je 3000 delavcev izgubilo delo.

Seranton, Pa., 7. avgusta. Pittsburgh & Cincinnati Package Co., ki je delala svoje dni krasne dobičke, je morala ustaviti vso svojo trgovino, ker je reka Ohio tako upadla, da ne morejo več po njej plaviti razne družbine ladje. Za bankerotno družbo je imenovan receiver.

Southington, Conn., 7. avgusta. Tukajšnja družba Everett Mills Co., je bankerotila; aktivna znašajo 400,000 dolarjev, dočim presegajo pasiva skoro milijon dolarjev. Več mestnih trgovcev je prizadetihs vsled bankerotne tvrdke.

## GOZDNI POŽARJI POJENJUJEJO.

Požar se pomika proti severu.

Spokane, Wash., 6. avg. Velikanski gozdni požar, ki je opustošil skoraj ves okraj East Kootenai, se je sedaj okrenil proti severu in nadaljuje svoje pot preko gorovja v skoraj popolnoma neobljubene pokrajine na severu. Mesteca Michel, kteremu je še pred dvema dnevi pretela velikanska nevarnost, je sedaj rešeno. Tudi mesti Hosmer in Crow's Nest sta izven vsake nevarnosti, ako veter zopet ne okrene proti jugu.

Glasi nam najnovjših poročil je zgorle novi del mesteca Michel, ki se nahaja miljo hoda od stare naselbine proti zapadu. Tam se je nastanilo nekaj nad dvajset rodbin premogarjev. Zgorle ni pri tem nihče. V Fernie so pričeli zopet graditi nove hiše in Canadian Pacific železnica je pričela z gradnjo novega kolodvora. Vsa dežela je še vedno v gostem dimu, ki prihaja iz tlečega gorovja in razvaline Gozda je zgorlo 40 milj na dolgo. Kakor se sedaj zatrjuje, ne bode znašalo številno žrtev več, nego 50 do 60 osov.

Iz Fernie se poroča sedaj, da sta mesteci Michel in Hosmer še vedno v nevarnosti. Škoda bode dosegala baje le \$6,000,000.

## Pokrajinski pravnik zaprt.

Kansas City, Kansas, 8. avgusta. Včeraj so zaprli pomožnega pokrajinskega pravnika Tricketta, ker je zlorabil svojo uradno moč. Sprejemal je denar in vse slučaje sam poravnal, predno so prišli pred sodišče. Bil je posebno navdušen pristaš vodopivske stranke. Taki so vsi ti patroni.

## Južne republike. Hondurska trdovratnost.

REPUBLIKA HONDURAS NEČE PODELITI KONZULOM ODVEZTE EKSEKVATURE.

Tudi brzojave, ki prihajajo iz inozemstva je vlada imenovane republike zaplenila.

VENEZUELA IN NIZOZEMSKA.

Washington, 7. avgusta. Vlada republike Honduras neče ugoditi želji washingtonske vlade in neče preklucati odloka predsednika Davilla, ki je odvezl dvema našima konzuloma v Honduras eksekvaturu. Tega vlada neče storiti, ker sta se oba konzula baje utikala v notranje zadeve republike. Uradoma se izjavlja, da bi preklicanje predsednikovega dekreta pomenjalo kršenje suverenitete republike Honduras, tako, da bi njemu ugledu med ostalimi republikami zelo škodovalo.

New Orleans, La., 7. avgusta. Potnik parnika Harold, ki je dospel semkaj iz srednjameriških luk, naznaja, da je hondurska vlada zaplenila brzojave konzula Zedinjenih držav v Ceibi, Honduras. Brzojavi so bili naslovljeni na washingtonsko vlado. Potniki nadalje zatrjujejo, da se v Honduras pripravljajo zopet nstajati.

Willemstad, Curacao, 7. avgusta. Poslanik Nizozemske, kterege je predsednik republike Venezuele, Castro prepodil, je danes odpotoval v Nizozemsko. Ko je parnik Christiansted odplul, so ga na trdnjavah otoka Trinidad pozdravili z običajnim streljanjem. Iz tega je sklepati, da nizozemska vlada odobruje nastop poslanika.

Havana, Cuba, 6. avgusta. Med Španci v Daiquiri so se pripetili trije slučajni rumene mrzlice. Na parniku Westward, ki je nedavno dospel v tukajšnjo luko, je nek potnik obolel za bolezen, ki je podobna osepniam, radi česar je moral parnik v karanteno.

Willemstad, Curacao, 6. avgusta. Venezuelska vlada ne pusti potnikom, ki prihajajo iz tukajšnjega mesta na venezuelsko ozemlje, izkretati se. Ameriški parnik Zulja je povelil tri prebivalce mesta Curacao v Maracaibo, toda tam jim venezuelske oblasti niso pustile na kopno in tako so se morali vrniti v Willemstad.

Kakor se poroča iz Venezuele, se tamošnje prebivalstvo ne zmeni mnogo za zadnji napad na tukajšnjega venezuelskega konzula Lopeza.

Bivši nizozemski poslanik v Venezueli se je danes ukrcal na parnik in odpotoval domov na Nizozemsko.

## Indijanska osveta.

El Paso, Tex., 7. avgusta. W. H. Gillette poroča iz rezervacije Indijancev San Carlos v Arizoni, da so tamošnji Indijanci ubili superintendenta rudnika Promentorio. Imenovan rudnik se nahaja na mehiških tleh v Sonori in je oddaljen 12 milj od Montezume v Sonori. Dne 13 julija so Yaqui Indijanci pobili blizo rudnika Lampasaz. Rancheri so se sedaj zbrali, da se branijo pred Indijanci, kterih napadi se sedaj vedno bolj množe.

## Denarje v staro domovino

pošljamo:	50 kron
za 10.35	100 kron
za 20.45	200 kron
za 40.90	500 kron
za 102.25	1000 kron
za 204.00	5000 kron

Poštarina je viteta pri teh vsotah. Doma se nakazuje vnotre popolnoma i plačajo brez vinarja odbitka.

Naše denarne pošiljave izplačaje c. kr. poštni hranilni urad v 11. do 12. dne.

Dona je nam poslati je najprihličejše v gotovini v pripravi ali registrirane plače, velike zneska po Domestic Postal Money Order ali po New York Bank Draft. FRANK SAKERB OO., 109 Greenwich St., New York, 6164 St. Clair Ave., N. E. Cleveland, Ohi.

## Položaj v Canadi. Štrajk železničarjev.

POLOŽAJ JE UGODEN ZA DELAVSTVO, KTEREGA PREDLOGI BODO OD DRUŽBE NAJBREŽ SPREJETI.

Železniška družba je začasno najela 300 japonskih skabov.

DELAVCI JEDINI.

Winnipeg, Canada, 8. avgusta. Sedaj se je izkazalo, da bode štrajk železničarjev Canadian Pacific železnice trajal dalj časa kot je pričakovalo želez. vodstvo. Železniška družba je najela nadaljnih 300 japonskih skabov, ki delajo v strojnicih železniške družbe pod nadzorstvom pinkertoncev. Spijo in jedo vsi v tovarnah, iz kterih ne smejo na prosto, ker sicer se boje spodobiti z delavci, ki štrajkajo. Vendar so japonski skabje popolnoma nezmožni za delo, ker družba jih je najela na slepo srečo. Delo gre le počasi naprej in pričakovati je, da jih bode družba odslovila in druge najela. Nadalje se razni nadzorniki dela branijo delati skupno z japonskimi skabi. Strajkujoči delavci imajo danzadnevom svoja zborovanja in organizirajo podporne sklade za štrajkarje — vse se vrši v najlepšem miru.

V kratkem pričakujejo se en štrajk v Canadi. Železniški telegrafisti so družbi stavili svoje pogoje glede plače in če jih družba ne odobri, odidejo tudi brzojavni uslužbenci železniške družbe tekem osmih dni na štrajk. Železniška uprava je mnenja, da ji štrajk ne bode mnogo škodoval, ker velikanski transporti žita iz zapada na vzhod še pričnejo šele čez pet ali šest tednov; sedaj pa ima dovolj vozov pripravljenih, ki opravljajo redno službo. Določeno se ni, če zaštrajkajo tudi kurjači, strojniki, sprevodniki in zavirači. Železniška družba se trudi na vso moč, da prepreči njih štrajk. V najslabšem položaju je celo voljna, da jim hipno poveča plačo, ker z njihovim štrajkom bi bil promet Canadine Pacific železnice popolnoma ustavljen. Glede štrajka kurjačev strojnikov, zaviračev in sprevodnikov se bode odločilo na zborovanju v Montrealu in Winnipegu. Mogoče prično štrajkati iz sočutstva z drugimi železniškimi uslužbenci. Dosedaj je še noben štrajkarjev ni povrnil na delo, in ker železniška družba z japonskimi skabi ni zadovoljna, se bode štrajk uravnava najbrž v prid delavcev.

## Finski zbor otvorjen.

Helsingfors, Finska, 6. avg. Včeraj so z raznimi slavnostmi in slovesen način otvorili novi finski deželni zbor. V prestolnem govoru opominja gubernator novoizvoljene poslance s strogimi besedami na njihovo dolžnost napram Finski in jih opozarjal, da se na separatistične tendence ne smejo ozirati. Carjeve besede, ktere je prečital gubernator, so napravile na poslance velik vtis in radi tega so sklenili, da bode izdelali odgovor na carjev govor pri zaprtih vratih, tako da ta odgovor sploh ne pride v javnost. Za javno debato so glasovali le socialisti, na ktere se pa naravno ni oziralo.

## Parnik Cincinnati se je potonil.

Jamestown, N. Y., 7. avgusta. Parnik Cincinnati, ki je last Chautaupna Steamboat Co., se je večerj popoldne dvajset čevljev daleč od pomola potopil. Parnik je zavozil na nek tram, ki mu je napravil na dnu veliko luknjo. Ker voda tam ni globoka, bode parnik zopet dvignili.

## Kamnovani farmer.

Rushville, Ind., 8. avg. Farmer J. Tribbey, ki je oženjen, je večkrat hodil v "vas" k neki farmerjevi hčerki. Včeraj ponoči pa so prišli prebivalci mesta Rushville k njemu, ga namazali s smolo in obdali s ptičjem perjem in skoro na smrt pobili. Farmerjevi hčerki in njegovemu očetu so pa zagrozili, da jim zažgo hišo, če se neumaknejo z mesta v 30 dneh.

## Dogodki v Turčiji. Vspehi Mladoturkov.

KJAMIL PAŠA JE USTANOVIL NOV KABINET, V KTEREM IMAJO MLADOTURKI ODLOČILNO BESEDO.

Med novimi ministri sta tudi dva pravoslavna, ki sta prva kriščanska ministra v Turčiji.

PROGRAM NOVEGA MINISTERSTVA.

Carigrad, 7. avgusta. Mladoturki so dosegli popolno zmago. Sultan je ustanovil nov kabinet, v kterem so kandidati Mladoturkov in kteremu javno mnenje popolnoma zaupa. Sultan je odstopil od pravice, da imenuje ministra za vojno mornarico in vojsko. Kjamil paša, ki je sedaj v tretji veliki vezir, se je ves čas svojega službovanja boril za nastavno vlado in radi tega je moral trikrat v prognanstvo. Sedaj je končno zmagal in njegova zmaga je jedna izmed največjih političnih zmag, kar jih pomni zgodovina.

V njegovem ministerstvu so sami novci, le dva sta še ostala, ki sta bila tudi v prejšnjem kabinetu. Vsi ministri so liberalnega mišljenja. Med ministri sta tudi dva pravoslavna, namreč Gabriel efendi, ki je postal minister javnih del. Ta je rodom Armence, dočim je minister poljedelstva postal knez Mavrokordato, ki je rodom Grk.

Glavni ministri novega kabineta so sledeči: Jemaledin efendi, šejk ui Izlam; in minister inostranih del, obdržita svoj portfelj; Rešid Akif paša, dosedanj vali v Tripoliju, postal je vojni minister; Arir paša, minister vojne mornarice; Zia paša, finančni minister in Hasan Fehmi paša, pravosodni minister.

Novo ministerstvo izda v kratkem svoj program in potem bode takoj izvršilo vse potrebne priprave za prve volitve v novi turški parlament.

## ZA SPREJEM AMERIŠKEGA VOJNEGA BRODOVJA.

Priprave v New Zealandu, na Japonskem in Kitajskem.

Auckland, New Zealand, 7. avgusta. V najkrajšem mestu postaja življenje tem živahnemu, v kolikor bolj se bliža prihod ameriškega vojnega brodovja. Cela vojska delavcev se bavi sedaj s tem, da krasi ceste in hiše. Glavne ulice bodo spremenili v kočje iz samih palm. Na transparentah bodo slike predsednika Roosevelta, kralja Edwarda in admirala Sperryja ter raznih angleških in novozelandskih ministrov. Brodovje pride semkaj v nedeljo.

Tokio, Japonska, 7. avg. Včeraj se je tukaj vršila seja organizacije "Ameriške družbe prijateljev" in tem povodom se je sklenilo, da se dovolji svota \$20,000 na pogostitev ameriških mornarjev v dobi, ko se bode vojno brodovje Zjed. držav mudilo na japonskem vodovju.

Amoy, Kitajska, 7. avg. Tukaj se je ustanovil odbor, ki bode sprejel ameriško vojno brodovje, ki obišče Kitajsko. V odboru bode med drugimi tudi nek cesarski prinč, predsednik ministerstva inostranih del, podkralj Fang in več drugih dostojanstvenikov. Vlada bode storila vse, da bode bivanje Amerikanov na Kitajskem po možnosti prijetno. Vse slavnosti-bodo po možnosti čisto kitajske.

## Prodaja starih vojnih ladij.

Washington, 7. avgusta. Mornarični urad naše vlade je dovolil, da se stare vojne ladije St. Mary's, ki je usidrena v brooklynskej Navy Yardi, in Shearwater, ki se nahaja v Philadelphiji, prodasta. Prvo ladijo je kupila trdka Butler & Co., v Bostonu, Mass., za \$5052, dočim je drugo kupil Samuel B. Wilson v Philadelphiji, Pa., za \$1586. Prva ladija je lesena jadranka, ki nosi 1025 ton. Zgrajena je bila v letu 1844.

## Velik požar v Kentuckyju.

V Midway, Ky., je zgorelo pet velikih skladišč, ki so bila last S. J. Greenbaum Distilling Co. Škoda znaša \$500,000 in se pokrje z zavarovalnino. Splošno se trdi, da so nepoznani zločinci zanetili ogenj.

## Pol milijona za siromake.

Philadelphia, Pa., 8. avg. Mrs. Annie Lowry je zapustila v svoji oporoki \$600,000 za dobrodelne zavode. Nadalje zapustila \$5000 svoji nečakinji, da skrbi za njene mačke in papagaje.

## Nikakih sitnosti ako kupiš vožni listek za stare avtomobile.

Staro avtomobile kupiš vožni listek za stare avtomobile v Zjed. državah, pri 212 N. A. S. K. Co., 109 Greenwich St., New York.

## Razne novosti iz inozemstva.

AMERIŠKI KARDINAL GIBBONS, KI JE V RIMU NEVARNO ZBOLEL, JE ŽE BOLJŠI.

Na Pruskem vlada velik strah, da se razširi kolera čez rusko mejo.

DELAVSKI POLOŽAJ V PARIZU.

Rim, 8. avgusta. Kardinal Gibbons iz Baltimore, ki je pred dvema dneva v Rimu nevarno zbolel, da so že pričakovali njegovo smrt, je sedaj zopet boljši in je že vstal iz postelje. Danes že namerava podati se k papežu, da poda poročilo glede ameriške cerkve. 15. avgusta hoče darovati ameriški kardinal slovesno sveto mašo v baziliki sv. Petra. Za kardinalovo bolezen se je posebno zanimal sam papež. Večkrat na dan je pošiljal k Gibbonsu svojega komornika, ki mu je poročal o kardinalovem stanju.

Berolin, 8. avgusta. Tukajšnje ministerstvo je dobilo poročilo, da se na Ruskem zopet ponavlja azijska kolera kot po navadi v tem letnem času. Zdravstveni urad je izdal stroge odredbe, da prepreči, da se kolera ne zanese preko ruske meje v Nemčijo. Več parnikov, ki plovejo po Vistli in Odri je pruska vlada že ustavila in jih stavila pod karanteno, dasi se dosedaj bližini še ni pripetil noben slučaj kolere.

Na pruski meji vlada velikanski strah pred nevarno bolezi. Nekatere družine ob meji so se že izselile v druge kraje. V okraju Petrograd so imeli dosedaj že 51 slučajev kolere, izmed teh 24 smrtnih. Po vseh drugih mestih Ruske pa je dosedaj bilo že 256 slučajev kolere, izmed teh 125 smrtnih.

Pariz, 8. avgusta. Ministerski predsednik Clemenceau je doposlal povelje vojaškim elektrikerjem, da ostanejo v svojih postajankah, da se jih takoj pokliče v slučaju, da prično mestni elektrikerji štrajkati.

Katovica, nemška Poljska, 7. avgusta. Semkaj se poroča iz ruske Poljske, da so blizo Varšave vjeli tri nemške častnike, kteri so dospeli tje kaj v vojaškem zrakoplovu. Orožniki so odvedli nemške častnike v zapor, dočim so njihov zrakoplov zaplenili.

## Nesreča na železnici.

Imboden, Ark., 8. avg. Vlak, ki je vozil v San Francisco, Cal., se je 12 milj od tega mesta ponesrečil, skočil s tira in združil po železničnem nasipu. Strojevodja, kurjač in neki potnik so bili na mestu mrtvi. Dva poštna uradnika v poštnem voznu sta nevarno ranjena in več vozov je popolnoma razdejanih.

## Živ pokopan.

Toledo, Ohio, 8. avgusta. Bunja Bundha Happarow, Indijec, je svojo 19letno spremljevalko omamili v katalaptično spanje, jo dejal v krsto in pet čevljev globoko pokopal. Dne 10. avgusta jo bode zopet izkopal, nakar bode živela novo življenje, po mnenju Indijca.

## Na Kitajskem umorjeni ruski konzul.

Shanghai, 6. avg. Včeraj je nekdo umoril ruskega konzula v Tientsinu, Popenja. Napadalec je nepoznano kam ušel.

## Pol milijona za siromake.

Philadelphia, Pa., 8. avg. Mrs. Annie Lowry je zapustila v svoji oporoki \$600,000 za dobrodelne zavode. Nadalje zapustila \$5000 svoji nečakinji, da skrbi za njene mačke in papagaje.

## Velik požar v Kentuckyju.

V Midway, Ky., je zgorelo pet velikih skladišč, ki so bila last S. J. Greenbaum Distilling Co. Škoda znaša \$500,000 in se pokrje z zavarovalnino. Splošno se trdi, da so nepoznani zločinci zanetili ogenj.

## Nikakih sitnosti ako kupiš vožni listek za stare avtomobile.

Staro avtomobile kupiš vožni listek za stare avtomobile v Zjed. državah, pri 212 N. A. S. K. Co., 109 Greenwich St., New York.



# Jugoslavanska Katol. Jednota.

Inkorporirana dne 24. januarja 1901 v državi Minnesota.  
Sedež v ELY, MINNESOTA.

## URADNIKI:

Predsednik: FRAN MEDOŠ, 9483 Ewing Ave., So. Chicago, Ill.  
Podpredsednik: JAKOB ZABUKOVEC. (Radi boleznim na dopustu v Evropi.)  
Glavni tajnik: JURIJ L. BROŽIČ, P. O. Box 424, Ely, Minn.  
Pomožni tajnik: MAKŠ KERŽIŠNIK, L. Box 382, Rock Springs, Wyo.  
Blagajnik: IVAN GOVŽE, P. O. Box 105, Ely, Minn.

## NADZORNIKI:

IVAN GERM, predsednik nadzornega odbora, P. O. Box 57, Bradock, Pa.  
ALOJZIJ VIRANT, II. nadzornik, Cor. 10th Avenue & Globe Street, South Lorain, Ohio.  
IVAN PRIMOŽIČ, III. nadzornik, P. O. Box 641, Eveleth, Minn.

## POROTNI ODBOR:

MIHAEL KLOBUČAR, predsednik, porotnega odbora, 115 7th Street, Calumet, Mich.  
IVAN KERŽIŠNIK, II. porotnik, P. O. Box 138, Burdine, Pa.  
IVAN N. GOSAR, III. porotnik, 5312 Butler St., Pittsburg, Pa.

Vrhovni zdravnik: Dr. MARTIN J. IVEC, 711 North Chicago Street, Joliet, Ill.

Krajevna društva naj blagovoljno pošiljati vse dopise, premembe udov in druge listine na glavnega tajnika: GEORGE L. BROZICH, Box 424, Ely, Minn., po svojem tajniku in nobenem drugem.

Denarne pošiljate naj pošiljajo krajevna društva na blagajnika: JOHN GOVŽE, P. O. Box 105, Ely, Minn., po svojem zastopniku in nobenem drugem. Zastopniki krajevnih društev naj pošljejo duplikat vsake pošiljate tudi na glavnega tajnika Jednote.

Vse pritožbe od strani krajevnih društev Jednote ali posameznikov naj se pošiljajo na predsednika porotnega odbora: MICHAEL KLOBUČAR, 115 7th St., Calumet, Mich. Pridejani morajo biti natančni podatki vsake pritožbe.

Društveno glasilo je "GLAS NARODA".

## Drobnosti.

### KRANJSKE NOVICE.

Žrtv alkoholizma. 22. julija je zblaznel v Ljubljani 52letni brivec K. D. na posledičah preveč vžitih alkoholnih pijač. Znaki blaznosti so se pojavili že dalje časa, sedaj pa je prišlo njegovo zdravstveno stanje v uprav akutni štadij. Zapuša žena in troje nepreskrbljenih otrok na robu propada. Prepeljali so ga na St. Dunee.

Nečuvna podivjanost. K 45 let stari Bedenkovi dekli na Crnučah je prišel nedavno ponoči fant Jovan. Jovan pod okno spalnice. Pozval jo je, naj pride vun, ker ji ima nekaj važnega med štirimi očmi povedati. Dekla se je odzvala vabilu, in ko je stopila na prosto, pograbil jo Jovan za roke ter vleče pod bližnji kozolec, kjer je stalo 12 dragonev. Tukanjske garnizije in še trije drugi domači fantje. Jovan je vrzel dekla na tla, ji zamahil usta ter jo posilil. Istotako so storili dragonec in ostali trije fanti. Orožniki so Jovana izročili sodišču, a tudi drugi prizadeti ne bodo odšli zaslišeni kazni za to skrajno podivjanost.

### PRIMORSKE NOVICE.

Tele je vodila na pašo Sletna Režika Čermeljova iz Vrtovinca. Tele je bilo navezano na vrvice, katero je imela mala Režika ovito okoli roke. Kar se je tele splašilo ter potegnulo za vrvi, ki se je zavezala, da je deklica ni mogla odstraniti z roke. Tele je vlekle deklico za sabo. Prihitieli so sosedje, ki so odvezali deklico. Sedaj leži v goriški bolnišnici v obupnem stanju.

Ispred sodnije v Gorici. — Ker se je zoperstavljaj redarjem in jih smerjal, ko so ga ločevali od Jak. Luša, s katerim se je hotel tepsti, je bil obsojen 24-letni Fr. Lepre iz Ogleja na 2 meseca ječe s postom in trdim ležiščem vsak mesec.

23-letna Marija Kenda, sedaj poročna Stern, iz Ljubina, je bila klicana pred sodnijo radi tatvine, storjene delavki Italiji Venturini v Strahčah v Gorici, kateri je vzela nekaj obleke: Marija Kenda - Stern je obsojena na 14 dni zaporu s jednim postom.

Po železniškem tiru je imel navado hoditi 49-letni Miha Jelen iz Založ v dornberški občini. Tako je šel tudi pred par dnevi po tiru. Kar je pridral za njim vlak in stroj je vrzel Jelena daleč proč s tira. Pobrali so ga ranjenega po raznih delih telesa ter ga prepeljali v goriško bolnišnico.

Ob kopi sena je spal Frane Tonetti v Viški v Furlaniji. Velik drog se je zvrnil nanj z vso močjo stisnil in udaril na prsi. Prinesli so ga v goriško bolnišnico. Tonetti ima 19 let. Strala je udarila v hišo Jakoba Savarina v Šmarji pri Kopru skozi dim-

nik v hlev in ondi ubila osla. Da nista malo prej iz kuhinje šla gospodar in gospodinja, skoro gotovo bi bila oba mrtva. Ne hodite med nevrhito pod kaminom.

Toča je v koprski okolici napravila nekaj škode; prišla je med dežjem.

Dež je v koprskem okraju precej namočil, bil je že skrajni čas.

### ŠTAJERSKE NOVICE.

Obesil se je v Prihovi pri Konjicah premožen posestnik Ivan Škole, ki se je preje skregal z ženo.

### KOROŠKE NOVICE.

Samomor. Ustrelil se je dne 21. julija zjutraj v gozdu zraven Trbiža sedlar in hišni posestnik Martin Tilly iz Trbiža. Našli so ga še živega, pa je kmalu umrl, ko so ga domov prinesli. Vzrok samomora ni znan.

Požičusen samomor. Na Križni gori pri Celovcu so našli pretečeno nedeljo dne 19. julija obstrejnega uradnika umetnega mlina v Žreleu, Josipa H. Imenovan je poveril 3000 kron, ter je pobežnil vzemši seboj tudi ravnateljevo kolo. Ustrelil se je v desno senec, pa se le težko ranil. Prepeljali so ga v celovško bolnišnico.

V moškega preoblečeno so aretirali v Celovcu v Schillerparku neko 28 letno Medved. Ko so jo pa v zapor prepeljali, se je delala, kakor bi bila obsedena. Zdravniki so pa konstatarili, da simulira, na kar so jo odvedli po odgonu.

V škafu utonila je triletna hčerka gostilničarja Duschlbauer v Himmelberg. V škafu so imeli popred postrevo, ter so jih tistega dne popoldne vse iz vode vzeli. Dekletce je šlo ribe gledat, pa se je pri tem prekuencilo v škaf, kjer jo je potem mati že mrtvo našla.

### HRVATSKE NOVICE.

Sledi petroleja v Petrovopolju. Dne 11. julija je bil v Petrovopolju pri Drnišu precej močan potres, vsled katerega je dobila pitna voda, takozvani Točak, okus po petroleju. Zadnjih osem dni se voda ni zboljšala. Pri potresu se je podrla kaka plast v zemlji in je priteknel petrolej v vodo. Da je v bližini petrolej, sklepajo je po obilnem asfaltu, ki se nahaja tam na večih krajih. Kjer je asfalt, tam je vedno tudi petrolej.

Konjske smrčkovost v Dalmaciji. Že četrti letos se je pojavila ta strašna kužna bolezen v okrajih Metković in Vrgorac. Delo v rudniku "Adrija" so morali ustaviti, ker je bilo med konji, ki so vozili asfalt iz te jame, največ žrtev.

Toča je med Bos. Brodom in Dobojem pobila in uničila skoro vse poljske pridelke.

### BALKANSKE NOVICE.

Pomiloženje črnogorskih petarderjev. Cetinje, 23. julija. Knez Nikolaj črnogorski je pomiložil zaradi bombne afera za smrt obsojena zarotnika Gjalafiča in dijaka Vojvodiča.

Parni mlin je zgorel ponoči od 19. do 20. julija v Tesliću pri Sarajevu. Tvrda Liska je bila zavarovana. Bržkone je ogenj položila hudo delska roka.

Požar v Zenici. Na Čaršiji v Zenici pri Sarajevu je ponoči od prošle nedelje na ponedeljek zgorelo 11 hiš. Šele proti jutro so ogenj pogasili.

Nesreča v Lašvi, kjer sta dne 18. julija trčila osebnim in tovornim vlakom, je kriv moloh kapitalizem. Predstojnik postaje v Lašvi, Alojzij Postulka, je bil neprenehoma 24 ur v službi. Ni se torej čuditi, če je do smrti utrujen pozabil, da bi moral osebnim vlakovrnega, ki je imel 18 minut zamude, počakati na postaji. Pomotoma ga je izpuštil in zgodila se je nesreča. Zanimiva je pri tem okolnost, da se vlakovdajema in osebnim na strojih ni zgodilo nič, dočim so bili potniki zadnjega osebnega voza vsi več ali manj težko poškodovani. Osem oseb so prepeljali v bolnišnico v Sarajevu.

## RAZNOTEROSTI.

Ruska delegacija češkemu narodu. Praga, 22. julija. Ruska delegacija na slovanski konferenci je naslovila na češki narod pismo, v katerem pravi: Zapuščajoč kot člani ruske delegacije prekaršno vašo zemljo, smatramo za svojo častno dolžnost spregovoriti vam nekoliko besed, izvirajočih iz globine naših src. Bili smo na zemlji vaši, okusili smo vaš kruh in vašo sol, hodili smo po zemlji, ki je prepojena s krvjo vaših prednikov, borečih se vneto za svobodo svojega naroda. Sedaj je ta zemlja oskropljena s potom vašega čela, s potom vaših rok. Prišli smo k vam polni radovednosti, odhajamo sedaj, mogočemu se privoščiti. Naučili smo se ceniti vašo kulturo, vašo šolo, sad vašega dela, vašo globoko narodno zavednost, s katero ste prošli od dečka pa do zrelega moža. Našli smo v vas neuhajljiv vir narodne zavednosti in prekrasno sree slovanske. Nedostaje nam besed, da bi vam izrazili čuvstva, ki jih gojimo k vam. Dragi ste nam in s težkim srecem se ločimo od vas. Gostoljubnost in navdušen sprejem, v čemer je tekmovali vse narod, nalagata nam največjo hvaležnost. Govorili ste k nam s svojim srecem, tu je govorilo sree s srecem. Govorili ste k nam z usti svoje dece, ki je nas obšipala s cveticami in v katere nedolžnih obeh smo čitali vroče želje za uspeh slovanske misli. Zato vam odhajajoč pred temi otroškimi sreci kličemo in se ročimo: Zvesto bode mo služili stvari slovanske vzajemnosti, da bo beseda Slovan zvenela tako ponosno po svetu, kakor nekoč v starem Rimu stavek "Civis romanus sum." Odhajajoč zagotavljam vas, da nas za vselej veže z vami nerazdružljiva vez duševnega bratstva. S težkim srecem zapuščamo vašo zemljo, a z radostnim pričanjem, da je bil tu položen temelj k vsevolovski vzajemnosti na podlagi enakosti in svobodnega razvoja vseh slovanskih narodov.

Nemški ogleduhi na Angleškem. Angleški listi razbrnajo poročajo o nemškem ogleduštvi. Osobito natančno so nemški špijoni zasledovali vaje angleškega vojnega brodograja v Severnem morju. Uvedli so preiskavo.

Ogrski šovinizem blamiran. Budimpešta, 23. julija. Mažarsko geslo: "Ogrska vsem naprej" se je nedavno uresničilo na način, ki mažarskim šovinistom ne more biti ljub. V Budimpešti je namreč vsega skupaj padlo na srednjih šolah, katerih je 19,2074 učencev, kar pomenja svetovni rekord v tem oziru! Od vseh srednješolskih dijakov je padlo 30 odstotkov. Pomisliti je treba, da je od teh učencev več kot polovica propadla v več predmetih. Od učencev pa, ki niso padli, ima več kot polovica le "zadosten" uspeh in le 6 odstotkov je pohvalno ali izvstno kvalificiranih. To vse od tega prihaja, ker morajo na srednjih šolah izpraševati učence tudi o stvarih, katerih na mažarskem globusu ni, kar si pa ponosni mažarski naraščaj seveda težko zapomni in mu le neradogre v glavo.

Pet tisoč analfabetov. V trenčinskem slovaškem okraju je 5000 otrok, ki bi imeli hoditi v šolo, a zbog pomanjkanja šol letajo po cestah, ker na Ogrskem imajo za razne parade slavnosti in nepotrebnne reči dovolj denarja, ali za ljudski poduk zmirno premalno. V sami Budimpešti je nekoliko tisoč otrok, ki ne morejo hoditi v šolo radi tega, ker je v mestu malo šol. Potem pa se Mažarsko šteje med omikane države.

Prva odvetnica na Ruskom. Iz Peterburga se poroča, da prva odvetnica na Ruskem, Čehinja Janina Podomska je bila sprejeta v moskovsko zvezo odvetnikov. Odvetnica je izvrstno napravila vse državne izkušnje.

Ponoverjen milijon. V ministrstvu notranjih del v Petrogradu je pose-

veril neki ministerialni tajnik nad en milijon kron. Zločinec je ubežal v inozemstvo.

Umrjeni orožniki. V Kološvaru so ponočnjaki ustrelili orožnika Peterfija in Vargo, ker sta jih opominjala, naj ponoči mirujejo.

Ustaja na portugalski koloniji. Guverner portugalskega otoka Timor je proglasil, da je otok neodvisen. Mozambiški guverner je dobil ukaz, naj pošlje vojaštvo in križarico pred Timor, kjer naj bombardirajo glavno mesto.

## Oklic,

s katerim se kličie dedič, čigar bivališče je neznanu.

C. kr. sodišče v Črnomlju naznanja, da je umrl dne 18. marca 1905 JURE LAŠIČ,

posestnik iz Gor. Suhora št. 5 brez izjave poslednje volje, vsled česar se po zakonu poklicane kot dedinje zap. sestra Mare Lašič in zap. nečakinja Katarina in Mare Lašič.

Ker je sodišče bivališče zap. nečakinj Katarine in Marije Lašič neznanu, pozivljate se taisti, da se v enem letu od spodaj imenovanega dne pri tem sodišču javite in zglasite za dediča, ker bi se sicer zapuščina obravnavala le z zglasitvimi se dediči in z njima postavljenim skrbnikom Štefanom Špehar iz Dragatua št. 4.

Črnomelj, 24. julija 1908.  
C. kr. okrajno sodišče oddel. I.  
(6-8-8)

## NAZANILLO IN PRIPOROČILO.

Čenjenim rojakom v Rock Springsu, Wyo., in okolici naznanjamo, da je za tamošnje mesto in okraj naš pooblaščen zastopnik

Mr. A. JUSTIN,  
P. O. Box 563, Rock Springs, Wyo.  
vsled česar ga za vse poale prav toplo priporočamo.

Frank Sakser Company.

## Elegantna ura za \$3.75

Predno kupite uro, nam pošljite svoj naslov in mi vam pošljemo uro in verjemo, na poskušanje; če vam ugaja, plačajte C. O. D. \$3.75 in ura je vaša, ki je sicer vredna \$15. Dvojni hunting pokrov, graviran, (stem wind in stem set) navijak, ki navija aro in premika kazalce, z rubini v kolelju in natančnim časom; nadalje verižica za gospode ali dame. Z vsako uro pošljemo garancijo za 20 let. Pišite, če želite možko ali žensko verižico. Naslovite: M. C. FARBER, 218, 225 Dearborn St., Chicago, Ill.

JOHN KRAKER  
EUCLID, O.



Priporočaj rojakom svoja izvrstna VINA, ktera v kakovosti nadkrijujejo vsa druga ameriška vina.

Rudeče vino (Concord) prodajam po 50 centov galono; belo vino (Catawba) po 70 centov galono.

NAJMANJŠE NAROČILO ZA VI NO JE 50 GALON.

BRINJEVEO, za katerega sem importiral brinje iz Kranjske, velja 13 steklenic sedaj \$13.00. TROPINOVEC \$2.50 galona. DROŽNIK \$2.75 galona. — Najmanje posode za iganje so 4 1/2 galone.

Naročilom je priložiti danar. Za obila naročila se priporoča JOHN KRAKER, Euclid, Ohio.

NARAVNA KALIFORNISKA VINA NA PRODAJ.  
Dobre črno vino po 50 do 60 ct. galona s posodo vred.  
Dobre belo vino od 60 do 70 ct. galona s posodo vred.  
Izvrstna tropinovec od \$2.50 do \$3 galona s posodo vred.  
Manj nego 10 galonov naj nihče ne naroča, ker manje količine ne morem razpošiljati. Zajedno z naročilom naj gar. naročniki dopolnijo denar, osurena Money Order.  
Spoštovanjem  
Nik. Radovich,  
594 Vermont St., San Francisco, Cal.

## Naznanilo.

Rojakom Slovencem in Hrvatom, kteri potujejo čez Duluth, Minn., priporočamo našega zastopnika g.

Josip Scharbon-a,  
409 WEST MICHIGAN ST.,  
DULUTH, MINN.,

kteri ima svoj

## SALOON

prav bizzo kolodvora. Vsak rojak j pri njemu najbolje postrežen.

Poklija denarje v staro domovins najceneje in najhitreje po našem pemedovanju; sastopa nas v vseh poslih. Torej pasite, da se ne vesedete na lim lakavim besedam nišverednežev, kterih v Dpluthu tudi ne manjka. Spoštovanjem  
FRANK SAKSER CO.

## Pozor! Slovenci Pozor!

SALON zmodernim kogiljščem.

Sveže pivo v sodičkih in buteljkah in druge raznovrstne pijače ter uničesne smodke. Potniki dobre pri meni čedno prenočišče za nizko ceno.

Postrežba točna in izborna. Vsem Slovencem in drugim Slovanom se toplo priporoča

Martin Potokar  
564 So. Center Ave. Chicago, Ill.

POZORI

V zalogi "Glas Naroda" je izšla podučna knjižica, ki obsega 64 strani, z naslovom: Kako se postane ameriški državljan? Ker je knjižica ako potrebna in koristna, naj jo tajo naroči vsak rojak. Stane samo 5 centov, ktere pošljite v poštah cnamkah.  
Frank Sakser Co.,  
109 Greenwich St., New York, N. Y.

Pozor Rojaki!

Novoiznajdeno garantirano maslo za peklebaste in golobradce, od katerega v tednih tepi lasje, brki in brada popolnoma zrastejo, cena \$2.50! Potne noge, kurje očesa, bradavice in ozeblina Van v 3 dneh popolnoma ozdravijo za 75c, da je to resnica se jamči \$500. Pri naroči blagovolite denarje po Post Money Order pošiljati.

Jakob Wahčić,  
P. O. Box 69  
CLEVELAND, OHIO.

Slovenec in Hrvatom priporočam svoj

## SALOON

v obilen poset. Točim vedno sveže pivo, dobra vina in whiskey ter imam v zalogi zelo fine smodke.

Rojakom pošiljam denarje v staro domovino hitro in poceni.

Pobiram naročnino za "Glas Naroda". V zvezi sem z gg. Frank Sakser Co. v New Yorku. Z veselostovanjem  
Ivan Govže,  
Ely, Minn.

# AVSTRO-AMERIKANSKA ČRTA

(preje bratje Cosulich.)  
Najpripravnější in najcenejša parobrodna črta za Slovence in Hrvate.



Novi parnik na dva vijaka "Martha Washington".  
REGULARNA VOŽNJA MED NEW YORKOM, TRSTOM IN REKO.  
Gene vožnih listkov iz NEW YORKA za III. razred se do:

TRSTA	.....\$28.-
LJUBLJANE	.....\$28.50
REKE	.....\$28.-
ZAGREBA	.....\$29.20
KARLOVCA	.....\$29.20
II. RAZRED do	
TRSTA ali REKE	.....\$52.50 do \$55.-

Parobrod "ARGENTINA" odpluje 12. avgusta 1908.  
Phelps Bros. & Co., Gen. Agents, 2 Washington Street, NEW YORK

# Na koga se zanesti

v slučaju bolezni in komu se poveriti v zdravljenje, ako hoče bolnik hitro in sigurno nazaj zadobiti izgubljeno zdravje? — Vedno le na takega zdravnika, katerega delovanje pozna in katerega mu priporočajo prijatelji in znanci, katere je že ozdravil.

## THE COLLINS N. Y. MEDICAL INSTITUTE

prvi, najstarejši in obče znani zdravniški zavod za Slovence v Ameriki vabi vse one, kateri so bolni ter so mogoče že zastoj trošili denar pri drugih zdravnikih, naj se obrnejo z zaupanjem na irkunešega zdravnika tega zavoda Dr. R. MIELKE-ja, kateri ima mnogoletno izkušnjo in kateri z najboljšim uspehom zdravi vse moške, ženske in otroče bolezni pa naj, bodo iste akutne, ali zastarele (kronične), zunanje ali notranje. **Jetiko, sifilis, kakor tudi vse tajne spolne bolezni, zdravi hitro in z popolnim uspehom. Zdravljenje spolnik bolezni ostane tajno.**

Čitajte, kaj pišejo v zadnjem času od njega ozdravljeni bolniki.

Ozdravljen rane na licu od zobobola.



Čenjenim gospod doktor! Jaz se vam iskreno zahvaljam za vašo naklonenost, katero ste mi skazovali za časa moje bolezni. Uveren in prepričan sem, da sem le po vaših zdravilnih zadobih popolno zdravje, nad katerim sem bil skoro obupal. Sedaj pa se čutim zdrav, ko kedaj pred boleznijo. Zato vam priporočam vsem rojakom po širni Ameriki, da se s spoznavanjem ostanem vam hvaležni.  
Franc Steklansa  
3147 St. Clair Ave. N. E.  
Cleveland, O.

Vam naznanim, da sem prejel zdravlila in se vam zahvaljujem, ker ste mi dolga poslali. Sedaj sem popolnoma zdrav, pa so mi še zdravlila ostala, zato se vam iskreno zahvaljujem ter priporočam rojakom, ako potrebujejo zdravlila, naj se na vas obrnejo, ker pri vas se zares dobra dobijo, katera gotovo pomagajo.  
Vas se enkrat zahvaljujem in pozdravim ter vam ostanem hvaležni prijatelj!  
Jakob Likar  
Box 241 West Newton, Pa.

Na razpolago imamo še mnogo takih pisem, katerih pa radi pomanjkanje prostora ne moremo priobčiti

Komur bolezen ni natanko znana, naj piše po obširno knjigo, "ZDRAVJE", katero dobi ZASTONJ ako pisemu priloži nekoliko znamak za poštnino. — Vsa pisma pišite v materinem jeziku ternajslavajte na sledeči naslov:

## THE COLLINS N. Y. MEDICAL INSTITUTE

140 WEST 34th STREET, NEW YORK, N. Y.

## Zdravju

najprimernejša pijača je

## LEISY PIVO

kteru je varjeno iz najboljšega in postojavnega češkega hmelja. Radi tega naj nikdo ne zamudi poskusiti ga v svojo izjano korist, kakor tudi v korist svoje družine, svojih prijateljev in drugih.

Leisy pivo je najbolj priljubljeno ker se dobi v vseh boljših gostilnah. Vse podrobnosti zveščite po šoo. Travnikarju 6102 St. Clair Ave. N. E. kateri vam dragevolje vse pojasni.

THE ISAAC LEISY BREWING COMPANY  
CLEVELAND, O.

